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X Szerkesztőséi) és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
résiét illető közlemények, előfizetési es hirdetési di­

jak küldendők.
UévJriitolr unni ««Intim 1< \l»«»ii.

Eelclős szerkesztő : Éder János. 

Kiadó- és iantulajdonos: Weisz Márk.

A fekete rém.
Oroszország felől megint ve­

szedelem hire érkezik. Megsuhog­
tatta fekete szárnyait ama rémes 
és öldöklő madár, amelynek min- : 
den lebbeuése szazaknak halálát 
jelenti. És ez a fekete madár sok­
szor suhogtatja meg szárnyait. Nincs 
előle menekülés, Az emberi elme, 
amely már oly sok betegség mé­
lyére hatolt, s amely már ennyi 
gyógyíthatatlannak látszó kór oka­
it felderítette, a kolerával szem­
ben tehetetlenül áll. Látnia kell, 
mint vergődik szörnyű kinek kö­
zött az áldozat, s mini végez vele 
a szörnyű betegség rövid huszon­
négy óra alatt.

A pusztító kór, amely a ma- ! 
ga útjában nem ismer határállo­
mást, amely hegyeken, völgyeken 
keresztül száguld egy pillanat alatt 
s nem pihen addig, mig éhségét 
ki nem elégítette, most hazánk 
határait is fenyegeti, és jól lehet, 
hogy rövid időn belül reánk is 
le fog csapni. Éppen azért el kell 
követnünk mindent, hogy gátat 
vessünk falánkságának. Ezt pedig 
csak úgy tehetjük meg, ha eltün­
tetjük mindazt, ami meleg ágya 
lehetne a betegség terjedésének, 
üs itt is az. egészségügy első kö­
vetelése lép előtérbe, a tisztaság.

T A Ji C A.
Pelona.

Irta : Fehér Jenő.

Cox báró, a király első udvarmes­
tere egy kora tavaszi napon kihallgatásra 
jelentkezett Zsófia királynénál. Mialatt a 
főkomornyik bejelentette, a báró idege­
sen járt föl és alá a művészi Jelietekkel 
gazdagon ékesített váróterem süppedé- 
kes szőnyegén. Sovány, magas szál em­
ber volt. Egyébként tipikus alakja az 
udvaroncnak. Fölfelé alázatos és simillé­
kony, lefelé dölyfös és kegyetlen. E pil­
lanatban fölötte izgatottnak látszik. Oly­
kor mégáll, valamit morgott maga elé, 
és a kezével élénken gesztikulál.

— Meg kell mondanom, — dörmö- 
gi — meg kuli mondanom. Igaz, hory 
kissé veszedelmes a dolog, de kockázat 
nélkül nincs haszon. De hogy is kezd­
jem el. Hm. . . . Igen.

A báró a homlokára nyomta a mu­
tató úját, majd ördögi mosoly ült az arcára

— Hátha. Furcsa lenne, ki tudja ?
A főkomornyik visszajött és mély 

meghajlással jelentette, hogy őfelsége, a 
királyné hajlandó őt elfogadni. Azzal elő­
le ment és sorjába nyitogatta föl előtte a 
szárnyas ajtókat. Az ötödik ajtónál aláza­
tosan oldalt lépett és az udvarmestert

Előfizetési díj:
Égési évre 8 kor. Eél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor 

Egyes szám ára 8 fillér, 
miiuleuvasrtriiftp véráréi

Népünknek minden rétegében, az 
alsóbbnál éppen úgy. mint a fel­
sőbbnél, vannak megrögző, rossz 
szokások, amelyek néha nevelet­
lenségből, máskor ligyelmetienség- 
ből, vagy a következményekkel 
való nem törődésből származnak. 
Ezek ellen küzdeni kell.

Városainkban, fal vain k ban a 
jó vízzel való ellátás még mindig 
lassan halad előre. Emlitsük-e 
hogy a csatornázás legtöbb váro­
sunkban. az embereknek még gon­
dolatvilágában is alig talál helyet ? 
De az egészség fenntartására irá­
nyuló törekvéseinkben egész özö­
nével találkozunk azoknak az újabb 
feladatokkal, amelyeket a gyorsan 
fejlődő társas élet támaszt. Ezeket 
mind figyelemmel kisérni, értékü­
ket megismertetni, érdekükben lo- 
gékonyságot, némelykor talán in­
kább hangulatot kelteni elsőrendű 
kötelesség. Minél jobban fejlődnek 
ismereteink, minél több jelentőség 
okát közelitjük meg, vagy legalább 
véljük, hogy kezdjük megérteni, 
annál fontosabbnak ismerjük a 
közegészségügyet és annál őszin ­
tébben fogunk törekedni mind 
emberies, mind nagyon tiszteletre 
méltó önzésből Eligieia szolgálatá­
ba szegődni.

Persze ilyenkor, amikor a ra­
gadozó kór réme fenyeget, hatóság

bebocsátván, betette mögötte az ajtót.
Zsófia királyné az ablaknál állott és 

a park taván úszkáló hattyúkat nézte. Ma­
gas termetű, karcsú, fiatal nő volt, mind­
össze huszonhárom éves.

Mikor a báró belépett, megfordult.
Az arca szabályosan szép volt. Hi­

deg és parancsoló, ha komoly, szelíd és 
megnyerő, ha vidám. Sötétkék szemei­
ből a hatalom tudata sugárzott. Hófehér 
homlokát sötétbarna hajkoszoru övezte.

— Nos kedves báró, mi jót hozott ? 
—- kérdezte az ajtónál görnyedező főud­
varmestertől. —

— A hála hozott ide, amelyet Fel­
séged legmagasabb családja iránt érezni 
soha meg nem szünök.

— Es mivel óhajtja kimutatni a há­
láját kedves báró ?

— A báró közelebb lépett és sutto­
gó hangon mondá ;

— Azzal, hogy figyelmeztetem Fel­
ségedet a veszedelemre, amely fenyegeti.

— Veszedelem, engem?
— Parancsára, Felség.
— Beszéljen.
A báró aggodalmasan körültekintett. 

A királyné elértette a pillantást és meg­
nyugtatta ;

— Nincs a közelben senki, bátran 
szólhat.

— A fejemmel játszom, Felséges 
asszonyom. Mert amit elmondandó leszek

és társadalom egygráijt-^megmoz­
dul és egyesült erőv^É—tfadakozik 
ellene. De olyan ez a hadakozás, 
mint azé a hadseregé, amely es­
te nyugodtan álomra hajtja a fejét 
s csak akkor kapkod a fegyvere 
után, amikor az ellenség már pus- 
kalövésnyire van. A jó közegész­
ségi politika az, amely mindig 
éber szemmel figyeli, hol közeled­
hetik a baj, hogy készenlétbe ta­
láljon, ha felbukkan.

Távol áll tőlünk az a célzat, 
hogy jó eleve rettegést okozzunk. 
Hiszen meglehet, — és adja Isten, 
— hogy elkerül bennünket a ve­
szedelem. De sohase bizakodjunk 
el. Tegyünk meg mindent, és pe­
dig idejekorán, ami szükséges és 
célszerű, npitsük meg a védőfala- 

i kát, hányjuk fel a sáncokat, tölt- 
í sük meg fegyvereinket, fujjuk meg 
1 a harsonákat, us védekezzünk. Ha 

lebir bennünket, nem vádol érte a 
lelkiismeretünk. De ha elriasztjuk, 
ha okos és előrelátható intézke­
désekkel lehetőleg gátat vetünk 
pusztításainak, sok száz élétet 
mentünk meg vele s büszkén 
vallhatjuk, hogy megszalasztottunk 
oly ellenséget, amely a legvesze­
delmesebb, mert — láthatatlan!

mélységes titok még. De én szívesen koc­
kára teszem az életemet is, mert hiszen, 
amivé lettem, Felséged megdicsőült atyjá­
nak köszönhetem.

— Amivé lett báró, azt boldogult 
atyámnak köszönheti, és amivé még le­
het, az nekem fogja köszönhetni. Tudom, 
hogy ön hü emberem.

A báró meghajtotta magát.
— Ot éve már — mondá, hogy 

felséges urunk hitveséül választotta a leg­
szebb, legjobb . . .

— Ne bókoljon kedves báró, tér­
jünk a dologra.

— Őfelségét, hogy is mondjam . . . 
Kínosan érinti, hogy a Pelona ormán 
még minden csöndes.

— Ah !
■— Boldog lenne, ha a hegytetőről 

százegy ágyulövés hirdethetné. Felséged 
bizonyára ért engem.

— Oh ! nagyon is jól.
— Erre ez időszer int, fájdalom, nincs 

kilátás.
A királyné ingerülten közbevágott.
— Kell, hogy ön mindezt elmondja 

neke m ?
Ha nem kellene, nem merészelném.
— Folytassa!
— Of elsvge sokat gondolkozott a 

dolgon és arra az eredményre jutott, hogy 
a családi politika érdekében oly házassá­
got kell kötnie, amely . » ,



1. oldal_______ _________________
— „Csongrád és Fáik Miksai Laptár- ® 

sunk a „Szentes és Vidéké“ a 1^ hó l-én - 
megjelent számának „Újdonságon. rova­
tában ezen cim alatt közli: Kovács Ele­
mér községi II. jegyző bejelentései di. 
Fáik Miksa publicista haláláról, ki állító­
lag Csongrád országgülési képviselőié j 
volt. Hát bizony dacára annak, hogy a 
boldogulnál ellenkező politikai álláspon- : 
tot foglaltunk el, egy cseppet sem ban­
tuk volna, sőt örültünk volna a szeren­
csének, ha olyan publicista, mint a bol- 
dogult Fáik Miksa Csongrád országgyülé- j 
si képviselője lett volna. Sajnos azonnali, ] 
Fáik Miksa dr., csak képviselő jelölt volt 
Csongrádon és boldogult Eder István 
ügyvéddel szemben 1879-ben, zössze-visz- 
sza 36 szavazatot nyert, mig Eder Istyán 
vele és Álvinci Ferenc akkori r. kath. 
plébános 80 szavazatával szemben, 1200 
szavazatot nyert. Hanem mégis jellemző 
a mostani és az akkori viszonyokra, hogy 
milyen fegyverekkel küzdöttek akkor az 
egymással szemben álló képviselőjelöltek 
és milyenekkel küzdenek ma. Hát midőn 
Fáik Miksát Eder Istvánnal szemben, az 
akkori ,,deák-párt“ : Újhelyi Nándor, Sváb 
Jakab, Bagi József, Szvoboda Ferenc stb. 
fel léptették, a jelöltséget elfogadó Fáik 
Miksa dr. ezt a körülményt személyesen 
kijelentette ellenfelének, Éder István bal­
párti jelölt ügyvédnek, kinél magat be­
mutatta. Midőn Eder István lakását ela­
karta hagyni, a küszöbön kilépve meg­
botlott úgy, hogy az eleséstől ellenjelölt- 
jr, Éder István védelmezte meg, karon- 
kapva az ingadozó Fáik Miksáit. Ekkor 
Fslk Miksa, aki régi ismerőse, volt Éder- 
nek azt mondotta : No, látod Édes Pistára 
még meg sem történt a választás és már 
én csúfosan elbuktam. Erre Éder István 
azt felelte : „Ne fesd az ördögöt a falra“! 
Megjegyzendő, hogy Fáik Miksa jelölt­
ségét, még Csemegi Károly, ki akkor 
még miniszteri osztálytanácsos volt, só­
gorával, Éder Istvánnal szemben támo­
gatta, de azért a rokoni viszony és a ba­
ráti szeretet érintetlen maradt. Ezeket a 
tényeket csak azért tettük közzé, hogy 
Ítéljék meg azok, akik ma itt Csongrád- 
megyében a politikát irányítják, hogy 
ezelőtt 30—35 évvel milyen fegyverekkel j 
küzdöttek a politikai ellenfelek és miiven i 
fegyverekkel küzdenek ma, a XX-ik szá- j 
zad elején a „szövetségesek“. j

11 4 l> O N S A G Ö K.
— Beiktatás. Kalmár illés uj Kántor 

egyházi hivatali beiktatása ma d. e. nagy­
mise alkalmával történik.

— Engesztelő nap. Holnap lesz izr. 
polgártársaink engesztelő napja amelyet 
rendszerint hosszú napnak neveznek. Az 
e'neyezés onnan ered, mert ezen a napon 
illetve előtte való esti 1 fi órától másnap 
esti 6 óráig sem enni sem inni nem sza­
bad. Az egész napot a hívek a zsinagó­
gába ájtatossággal töltik,

— Hatósági mészárszék. Mint értesü­
lünk a hatósági mészárszék felállítása csak 
napok kérdése. Az előkészületek már 
befejezésben vannak. Ezzel kapcst latosan 
megemlítjük hogy Szegeden a marhahús 
kilója 84 fillér. ’ Reméljük itt sem lesz 
drága b.

— Október hatodika. Közeledik az ősz 
s ezzel együtt a magyar nemzet legszo- 
movubb gyászünnepe: október 6 ika. 
Immár ötvenkilenczedik éve, hogy tizenhá­
rom vezérünk életét vették és ez az . 
ötvenkilenc év nem volt elég idő vérző j 
sebünk beheggesztésére. Ebben az évben 
sem feledkezik meg az oiszág, sem Csőn- i 
grád város hazafias polgársága a vértanuk j 
emlékéről. Október 6-an d. e. a temple- ; 
mokban az aradi tizenhatoméit ickviem 
lesz.

— Újoncok bevonulása. A legutóbb 
besorozott újoncoknak is elérkezett hát az 
ideje. Október havában be kell vonulniuk 
a kaszárnyába. A katonai hatóságok már 
kézbesítették az összes hehivójeg veket, 
amelyek szerint a tengeieszek és az 1 
éves önkéntesek október hó l-én a pót-

CSONGBADl JAP_______
tartalékosok október hó 3-án, a többi 
fegyvernemekhez tartozó újoncok pedig 
október 6-án vonulnak be csapattesteik­
hez. , . ,

— Uj megye beosztás. A Budapesti
Hírlap külön cikkekben foglalkozik a 
választói kémlelek beosztásai ol ys ezzel 
kapcsolatban a megyék uj eloszlásáról is 
közöl tervezetet.

— Szüret. A szüret, „vagy ma mai- 
helyesebben kifejezve : szol őszed es véget 
ért. Mint mai előre lehetett látni, vagy 
következtetni, hogy termés tekintetében 
minden képzeletet felülmúl. Most nem 
csepegett a szőlő leve, hanem valósággal 
folyt. Igv történt, hogy aki p. u. 50 
kektóliter mustra számított, 100—150-et 
szült volna el, ha lett volna hordója. 
Hát természetes, hogy a must ára annyira 
aláhanyatlott, hogy literjét 6—5, sőt 4 
krajcáréit veszi meg az. élelmes kereske­
dő a megszorult termelőtől. Mivel ma­
gunk is termelők vagyunk, ezzel a 
kérdéssel lapunk legközelebb megjelenő 
számában fogunk foglalkozni. Egyúttal 
e helyett felhívjuk termelő társainkat, 
hogy véleményüket ezzel a sajnálatos, 
veszélyes állapottal szemben velünk kö­
zölni szíveskedjenek, annál is inkább, 
mert a m. kir. földmiv,elésügyi minisztéri­
ummal fogjuk kő. ölni a bortelmelő kö­
zönség jogs és méltányos panaszát.

— A furcsa távirat Egy marhakeres­
kedő a következő táviratot küldte üzlet­
felének : — „Holnap minden disznó a pá­
lyaudvaron lesz. Önt is elvárom. Én nem 
mehetek, csak holnapután, meit személy- 
vonat ökröket nem szállít. Marha áia 
emelkedett, lássa el magát; ha ökrökre 
van szüksége, gondoljon rám.“

-- Drágul a nyemtatvány. A Vidéki 
Nyomdatulajdonosok Országos Szövetsége 
értesíti a nyom látvány fogyasztó közönsé­
get, hogy a folytonos munkabér-emelke­
dések, és a papiros árának megdrágulása 
folytán a nyomtatványok árai 20—30 
százalékkal emelkedtek.

— Vándor színtársulatok ügye. A 
vallás és közoktatásügyi minisztériumban 
energikusan dolgoznak, hogy a vidéki 
színészet ügyeit mielőtt tökéletesen ren­
dezzék. Eddig bárki felcsaphatott vándor- 
szintár.-ulati igazgatónak, bárkit szerzőtet- 
hetett társulatához ás bárhova elmehettek 
játszani, hacsak egy másik színtársulat 
már nem volt azon a helyen. Most a 
kulturminiszteriumban úgy rendezik ezeket 
a társulatokat, hogy csakis szinészegyesü- 
leti engedélylyel szabad játszani, viszont 
azokat o színigazgatókat, a kik társulatuk­
kal nemzetiséglakta, szülészeti viszonyok 
tekintetében rósz vidékeken működnek, 
állami segítségben fogják részesíteni. A 
rendezés ügve még a folyó évben feltét­
lenül befejeződik.

— A kivándorlók katonai kötelezeitsége.
A közös hadügyminiszter rendeletet adott 
ki a külföldre vándorolt hadkötelesek 
sorozása ügyében. Az uj rendelet szerint 
a kivándorolt katonaköteles a harmadik 
korosztályba jutáskor tartozik csak jelent­
kezni a magyarosztrák konzulságnál sorozás 
céljából; ha az első két korosztályban 
nem jelentkezik sorozásra, még nem 
nyilvánítják katonaszökevénynek. A ki­
vándorlóit hadköteles ha besorozzák is, 
szolgálati idejének megkezdését elhalaszt­
hatja 24--ik életévének betöltéséig, E fegy­
vergyakorlat, miatt ezentúl nem kell a 
tartalékosoknak hazajönniük, meit fölmen­
tik őket, úgy a fegyvergyakorlat, mint nz 
ellenőrző szemlén való megjelenés alól, 
ha eziránt a külföldön valamely konzul” 
Ságunknál minden év január hó végéig 
folyamodnak,

— Hogy lesz a fából 2‘ t óra alatt
újság ? Régóta tudjuk, hogy mily gyorsan 
lehet a gyapjút, mely még röviddel 
ezelőt a birkát fedte, divatos frakkra át­
változtatni A csodával határos azon 
gyorsa- ág is, mely hal a disznó Chikágóhan 
i.Jetts kolbásza és más kü ön bűző előde 
leid é földolgoztunk és most egy nemet 
p.'pírgvát kísérletté annak megállapítását, 
hogy egy élő fa mily gyorsan változiat-
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ható át egy hírlappá. Reggel 7 óra 30 
perckor egy közjegyző jelenlétiében 3 fa 
ledőntetetett, a gyárba vitetett, ahol a 
fákat 12 hüvelyknyi hosszúságú daiabokra 
vágták. Már 9 óra 34 perekm ezen 3 
fából papit" lett, vagyis az egész előállítás 
2 óra 4 percnél tovább nem taitott. De a 
fa még csak papírrá lett és nem újsággá. 
Az ily gyorsan elkészült papirt a kiló­
méterre Dk vő nyomdákba szállították és 
10 órára a lap mar kész volt. E szerint 
tehát az élő fa ledöntésétől egész az újság 
elkészültéig csak 2 és lél óra múlt el. 
Ha azonban egynéhány időrabló esemény 
a gyártási idő alatt elő nem adta volna 
magát, úgy az egész művelet 20 perccel 
lövidebb idő alatt - lett volna befejez­
hető.

— Betegek figyelmébe ajánlunk egy 
uj gyógymódot, melynek vidékünkön 
igen sok súlyos kétségbeesett beteg kö­
szöni egészségét, életkedvét, és munka­
képességét. Ezen gyógymód nagy jelen­
tőségű és áldásos haladást mutat a bete­
gek gyógyításában. A kezelés igen cél­
szerű, egyszeiü, saját otthonában alkal­
mazható, semmi zavarokat nem okoz és 
amellett jóval olcsóbb, mint bármilyen 
lüidő vagy intézeti kezelés. E gyógymód 
a vérgyógyitás, mely a modern kezelési 
rendszertől teljesen ellentétes módon 
gyógyítja a betegeket valóban bámula­
tos sikerrel. E gyógymód megalapítója 
dr. Kovács Izsó fővárosi orvos, akinek a 
célnak szolgáló rendelő intézete van 
Budapesten, V. Váci-körút 18 sz. I. ént. 
alatt. Páratlan sikerrel lesznek kezelve 
köszvény, asthma, görvélykór, idült gyo­
mor- szív- vese- súlyos idegbajok, Ta­
bes z, Higrain, álmatlanság, kezdődő p a ra­
lisig és makacs bőrbetegségek, Lipus, Ec- 
ceme, Psoraisis. Mindazok, kik a nyár 
folyamán ki nem gyógyultak, el ne mu­
lasszák dr. Kovács gyógykezelését igény­
be venni.

— Tűz. Hatvani Ferencz tanája f. hó 
2-án leégtt. Az oltásnál Hatvani és fia 
több helyen égési sebeket szenvedtek. A 
kár tetemes.

— Egy gazdátlan bunda. A szólnoki 
rendőrkapitányság egy egyént tartóztatott 
le a napokban, akinél egy lopott bunda 
volt. Hosszas vallatás után bevallotta, 
hogy a bundát Csongrádon lopta a nagy­
réti hid oldala közelében, de hogy kitől 
azt nem tudta megmondani. Az esetleges 
káros jelentkezzék a rendőrbiztosnál.

— Reményteljes csemeték. Gál István 
és Rajczi Ferencz 10 éves fűk valami 
csekélységen összeszólalkoztak és — amint 
Csongrádon szokás —• Rajczi F. bicskát 
rántott és úgy belevágta a másik balkar­
jába, hogy az 15 napi gyógyulást vett 
igénybe. Feljelentették.

— Hat évre elítélve. Emlékeznek még 
t. olvasóink n f. é. junius havi gyilkos­
ságra, amikor Oláh István Makai Imre 20 
éves fiatal ember agyonlőtte. Ebben az 
ügyben volt f. hó l-én Szegeden az es­
küdtszék! végtárgyalás, amely alkalommal 
a gyilkos Oláh István, aki a börtönben 
teljesen megtörve, betegen állt a bíróság 
előtt. Az esküdtszék igazmondáea alapján 
bűnösnek mondta ki a vádlottat és 6 évi 
légy húzta Ítélte. A védelmet di. Vida 
Sándor látta el.

— Végzetes tévedés. Feuerer Annin 
Szentesi kárpitos akit nálunk is ismernek 
amennyiben minden vásárkor nálunk dí­
ványukat árul. a múlt kedden egy uri- 
bázilál dolgozott. Munka kö/ben kéidezte 
tőle n munkaadó, szereii-e a mustot s 
igenlő válaszára utasította n cselédet, hogy 
kínálja meg a kárpitost, egy jó ital must­
tal. A cseléd azonban eltévesztette az 
üveget és a sósavas üvegből töltött teli 
egy poharat, azzal kínálva a kárpitost. 
Feuerer Ármin nagyot hői pintett a gyil­
kos, maró folyadékból, mely torkát és 
gyomrát súlyosan összeégette. Súlyos 
sérülésével kocsin vittek lakására, hol az 
első orvosi segélyben Pollák Sándor dr. 
részesítette. Állapota súlyos, de nem 
életv eszelyes.



"j

40 szám. CSONGRÁDI LAP 3 old*

CSARNOK.

A tartozás.
ii.

E percben nyílt az ajtó, s i félénk, 
bodrosfejü Amália lépett be sietve, mint- 
ha valakitől menekülne.

— Mi lelt? — kérdezte a sógor- 
asszony ?

— Semmi. A kertben voltam s a 
kerítésen át beszélgettem Lakatos kapi­
tánnyal. Egyszerre azután virágot kért 
tőlem és amikor odanyujtottam neki, úgy 
megszoritotta a kezemet, s oly hirtelen 
megcsókolta, hogy megijedtem. Máskor 
sohasem tette. Azt mondta a kapitánv, 
hogy ma eljön.

Amália szintén a halántékáig elpi­
rult, Hát már ő is szerelmes ? Lindenburg 
ur meg özvegy Darvasné éles, átható te­
kintettel nézett rá. Erre a kis leány za­
varában kisietett a szobából.

— Csak nem őt szereti a kapitány? 
— pattant lel az. özvegy. — Szent Isten, 
bácsi !

•— Beliebe, szerelni? Hát csak sze 
resse, hisz nincs semmije annak a leány­
nak. A tied minden Lakatos Tibor pedig 
kaucié nélkül nem nősülhet, Légy nyu­
godt. Nur Geduld und Flegma !

— De én úgy érzem !
—- Ne élezz te semmit. Bízd rám, 

én majd lintézek mindent. Ismerem a 
katonáimat. Ha valamelyik bolondot csi­
nál, az csak kivételes dolog. Lakatos ka­
pitány pedig nem bolond.

Délután néhány tiszt jött látogatóba. 
Kugliztak a Darvas-kertben, ahol még a 
boldogult házi gazda pompás lúgost épít­
tetett. Itt terítettek ma uzsonnára. Egész 
lukullusi lakoma volt az. Ami csemege 
csak előkerült a füszeresboltból, az mind 
a legpumpásabban elrendezve jutott az 
asztalra.

Az uzsonnából vacsora lett. éjfél 
utánig együtt maradt a tátsaság és a fi­
nom halakat, a rózsás sonkát, az ízletes 
kolbászféléket, párolgó paprikáscsirke kö­
vette. Hát még a jófajta borok behütve 
és a legjobb ásványvizekkel vegyítve.

— Hm. Csal. jól táplálkozunk mi. 
Szei vusz k merád !

És Lindenburg Oszvald koccintott 
minden tiszttel. Már az illatos havanna 
szivatokat füstölték, amikor Lakatos Ti­
bor sétálni ment a kertbe.

Bántotta valami. Valahányszor föl­
nézett az asztal mellől, tekintete egyene­
sen a fasoron túl levő konyhaablakra 
esett.

Abban az ablakban föltűnt neki egy 
szelid, szőke leány fej, a kedves Amáliáé. 
Es a kapitány elnézte, mint buzgólkodott 
a házi kisasszony, hogy a sonkás és ha­
las tálak minél szebben legyenek. Ott 
fáradozott a vacsorafőzéssel segítve a sza- 
kácsnénak. Es sem uzsonnára, sem va­
csorára nem jött a kerti lugasba.

Bezzeg a szép özvegy, ő ki sem 
mozdult innen. El nem hagyta volna a 
tiszt urakat egy pillanatra sem. Ünnepel­
tette magát és osztotta a parancsokat . . . 
Amellett kacérkodott Lakatos kapitánnvnl.

Egyszerre észrevette, hogy a kisze­
melt vőlegényt mindjobban lehangolja 
valami. De nem tudta az okát. Amikor 
aztán Lakatos kapitány sétálni ment az 
özvegy röktön utánnn küldte a nagybá­
csit, biztatva őt, hogy biztassa a sétálót.

A rosszkedvű udvarló a konyhaajló- 
uient, és mire odaért mái Haimatos Benő 
főhadnagyot találta ott. Nesztelenül meg­
áll egy la árnyékában és nézte a jelene­
tet. Ezúttal mm a leány adott virágot a

tiszt urnák, mint őneki ma délelőtt, ami­
kor kért Amáliától, hanem Harmatos fő­
hadnagy adott át egv pompás tearózsát 
a boldogan mosolygó leánynak.

Lakatos kapitány semmit sem ér­
tett a beszélgetésükből, de azért érezte, 
hogy ez a Harmatos főhadnagy boldog 
és szerencsés ember. Aztán elment a kar­
dos lovag és a leány utálnia nézett bősz- 
szán. Végre sóhajtott egyet. A szemei 
mintha könnyektől csillantak volna meg. 
Es utámia hirtelen ajkához emelte a tea­
rózsát, melyet az előbb kapott és csó­
kolta hevesen.

Lakatos kapitány elsietett. Egyszerre 
csak Lindenburg, a nagybácsi állott előtte

— Jó, hogy négyszemközt lehetünk, 
kezdte a kapitány.

— Mond csak miféle végrendeletet 
hagyott hátra Darvas ?

— Semilvent. Minden a húgomé. 
Bis auf den letzten Nagel.

- Es Amáli mit kap ?
— A vagyont tisztán Darvas szerez­

te. Amália szüleitől semmi sem maradt. 
Azért semmit sem követelhet a leány a 
bátyja vagyonából.

— Es a lmgod, mit hozott a házhoz?
Hisz tudod, hogy egy katona- 

ttsz.t leánya. Segeny. de rangbeli — sie­
tett hozzátenni Lindenburg.

És hány évig volt Darvasnak a 
felesége ?

— Csak kettőig.
— Cak ? És örökölt utánna meny­

nyit is ?
— Százhúszezer forintot. Hehehe ! 

Most már letelt a gyász. Az üzletet el­
adja. Mert tudod a tiszt lánya mégse ma­
radhat örökké füszerkereskedőné.

Lakatos hirtelen gondolt egyet.
— Te Lindenburg, szeret-e engem a 

húgod ? Hozzám jönne-e ?
A nagybácsi szeretett volna felkiál­

tani örömében.
— Hát hiszen. No persze. Hiszen fü­

lig szerelmes beléd.
— Elveszem, de egv föltétel alatt.
Ezalatt odaéri a szép özvegy is hoz­

zájuk és hirtelen megszólalt ;
— Föltétel? S milyen föltétel az?

.— Szinte reszketett. —
Lakatos a szeme közé nézett n szép 

asszonynak.
— Becsületbeli tartozást kell előbb 

elintéznem.
— Alii S mennyi az?
— Harmincezer forint. Nem nősül­

hetek máskép.
— S kinek adós? — kérdezte az

Az árverés részletesebb feltételei * 
nyilvántartónál megtudhatók.

Csöng i ádon, 1908. szept. hó 26-án.
Kovács Elemér,

jegyző.
! 8561.1908. sz.

özvegy. —
— Amáliának 

ynak. Szeretikna
és Harmatos főhad- 
egvmást. S a kaució 

harmincezer forint. Illő, hogy a kis só­
gorasszonyka előbb jusson főköt > alá, 
mert fiatalabb, s csak aztán az özvegy I

*
Félévre rá kettős esküvő volt. 

7813.1908. sz.
Hirdetmény.

Csongrád község tulajdonát képez 
mintegy 4 hold 183 I |öl kiterjedésű 
kökény föld apróbb részletekben felosztva 
a f. évi október hó 6-án d. e. 8* % órakor 
a helyszínén.

Továbbá a körösparton útjavításra 1 
kihagyott 1 hold 264 [Jól terület a i. évi 
október hó 7-én d. e. 8'íg órakor a hely­
színén megtartandó nyilvános árverésen 
hat évre haszonbérbe kiadatnak.

A haszonbér fele biztosíték gyanánt 
a kiküldöttek kezeihez azonnal lefizetendő, 
s az utolsó részletbe log beszámitatni.

Hirdetmiiy.
Csongrád község tulajdonát képező 

magtár épületben a fogyasztási hivatalhoz 
vezető kőlépcsőnek falépcsővel leendő 
kiszerelése valamint a mérnöki hivatalban 
egy ablak kitörésének munkálatai a mér­
nöki hivatalban 1908. év október hó 13- 
án délelőtt 9 órakor megtartandó nyilvá­
nos árlejtésen vállaltba adatnak.

Kikiáltási ár 590 kor. bánompénz 
100 korona.

Tei vek és költségvetések a mérnöki 
hivatalban megtekinthetők.

Csongrád, 1908. szept. hé 26--án
Kovács Elemér

7813:1908 sz.
Hirdetmény.

Ertesittetik a közönség arról, hogy 
a Csongrád község tulajdonát képező s 
a bökényben és a nagyrét! hullám téren 
levő földek az alább megnevezett napon 
a helyszínén megtartandó nyilvános ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe 
fognak adatni, és pedig;

1908 évi október hó 7-én szerdán 
délelőtt 9 órakor a bökényben levő ösz- 
szesen 4 hold 183 dől területű földek.

1908 évi október hó 7-én szerdán 
délután 3 ómkor a nagyréti hullámtéren 
a körös parton útjavításra kihagyott 1 hold 
264 f löl területű kaszáló.

Csongrád 1908 Szeptember 30.
Kovács jegyző.

6600.908. sz.
Hirdetmény.

Csongrád község képviselő testüle­
tének 120 908. sz. határozata alapján a 
gőzfürdő és keresztény gőzmalom kö­
zötti házhelyek területéből Csongrád köz­
ség körülbelül 135 darab egyenként 200 
négyszögöles házhelyet ad el nyilvános 
árverésen.

Az árverés a helyszínén 1908 évi 
október 6-án kedden reggel fél 9 órakor 
veszi kezdetét s azon esetre, ha ezen a 
napon deli 12 óráig befejezést nem nyer 
úgy a következő napon, október 7-én 
f°K folyta itatni s minden egyes házhelyre 
külön-külön a legtöbbet ígérőnek adatik 
el. Kikiáltási ár egy-egy házhelyre 800 
korona, bánompénz 100 korona.

A leütött teljes vételár az árverést 
jóváhagyó közgyűlési határozat kézbesíté­
sétől , számított 30 nap alatt a községi 
pénztárba múlhatatlanul befizetendő, an­
nál is inkább, mert ezen vételárból fogja 
a község a munkásházak céljaira megvett 
ingatlanok vételárát kifizetni.

Csongrád, 1908 szeptember 26.
Kovács jegyző.

Halászati jog bérbeadás.
Gróf Károlyi László ur csongrádi 

holt tiszai halászati jogának bérlete ez év­
ben lejárván, ezen jognak újabb hat évre 
leendő haszonbérbe-adása érdekébén fel­
hivatnak ^ az arra reflektálok, hogy ez 
iránti Írásos ajánlataikat n felgyői ura­
dalmi tiszttartóságnál t. évi október 
IS napjáig nyújtsák be.

Felgvő, 1908. szept, hó.
Urad. liszttarttísdg.

ülagjarorsxá^ lesi®*»*» söre a

„Kőbányai Dréher-sör“
Biliét Sámuelnél ksiplialo. Viszont eláruaitóknah árkedvezmény

naponta friss töltésű, leg­
jobb minőségű Korona és
márciusi sör üvegekben és 

hordókban

1
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Budapest VII., Erzsébet-könit t>. szám. 
■ Tulajdonos: ltondes Szidor. --===

120 kényelmesén berendez*, -b,
Ä'-iketotit nyúgoti pÁvfűcW közeit. A technika minden vívmányaival kiszerelve. A város központján. 
reKX jpgr Szobák 4 koronától.

„METEOR'-SZÁLLODA

állítja elő. Sirup Girolamó Paglianó a legjobb es 
legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer 
csalódnál a legjobb erenménnyel használtatlk. öv 
vosi rendeletre minden jobb gyógyszertárban kap­
ható. Megszűnteti a székrekedést és annak •o- 
vetkezménvet, mint vértorlódást a fejbe. stb. elő. 
mozdítja az anyagcserét és vértisztióan hat bőrki­
ütések csuz. köszvénynél ötb. . egrendelések in- 
tézendők Giralomo Paglianó tanár, Florenz, A 11 
Via Pandvtfini. Elismerő levelekkel és prospektust 
mo-yen és bérmentve küld a vezerkepviselőség 1b 
F. Herzig "Wien IX. Löbhchgasse 4. G' ngv./ei- 
tárak főle rakatként kedvnző 'feliételek mellett ke­
restetnek.

az egyetlen

HASHAJTÓ LIMONÁDÉ
Kellemes izü, gyors és 
biztos hatású. =^===°

Szükséges minden ház 
■I. tartásban. ..

KaiMó linieiiMl. — Ára 80 filler.
Rf. te: Csongrádon Scwaitz Szá­

ntó-' Anna és Klein Fe­
rencnél.

vegytói gyár r,-társaság,
ButhipeM, Vili. József utca IC-IS

Ép dónia.

B iiiziriJiíihkfl«

Hirdetésk
felvétetnek jutányos áron lapunk kiadó- 

hivatalában.

Fehér és kék evő

BURGONYÁT
bárminő mennyiségben eladok

l j: u •tlia. István,
terménykereskedő,

íz Brassó

telette! értesítem Csöng rád és 
vidéke t. közönségét, hogy itt Cson- 
íírádon az Iskola-utca 12 szám alatt

rendeztem he, hol a legdivatosabb 
férfiruhái és női felöltőket mérték 
szeiint a lehetőleg díszesen és csi­
nosan kidolgozva jutányos áron 
készítek. Megjegyzem, hogy a di­
vatos szabást a székes fővárosipar- 
rajziskolában tanultam, amelyről 
jeles bizonyítványom tanúskodik. 
Bő tapasztalataimat azonban Ma­
gyarország különböző nagyobb 
városaiban szereztem és igy ezen 
a téren a legkényesebb igények­
nek is képes vagyok megfelelni. 
Megjegyzem, hogy most újabban 
n.gy raktárt tartok valódi angol szö­
vetekből, amelyet a t. rendelőim­
nek minden haszon nélkül engedem 

át, aki nálam ruhát készíttet. 
Amidőn ezen körülményt a t. 
közönség szives tudomására hozom, 
arra kérem, hogy jóakaratu bizal­
mával és rendelésével engem tá­

mogatni kegyeskedjék.
Kiváló tisztelettel :

Lekrinczki Rókus.
lérti és női szabó.

A lUOöáfii iV. f'.i* M litlicz, 
Fáradságba nem keiül, 
aoUtiLt esr.< ,)pant lia használse, 
Még szín till id őrül. ___

IL
Y

Sch ich í sza<-VJ süt jppan a
csodálatos, fcutksGós li-z .i.'Wojet 
Baj átszel il Muol'ii 'il,ak es a Ji'-er- 
jobb iiyvi*- niiVíi ?'(.:» Mggun dosalb 
kiválaszt át;amik köszöni.

Sc nicht szar vasszappana
kíméli a kezeket és a íVuéniciniit! 
Megl„karit fáradságotés voszö I éget 
ki: .éli érméi fogy a az egészséget! 
>1 „gtiikavit pénzt, iu.it es munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával ?

® szít valóit at. K.

I^kolsi könyvek
iró és rajzszerek

legolcsóbb
->4 bevásárlási forrása &*-

W e i s az M. á r k
23 év óta fennálló könyv- 
-H-H kereskedése, l-t-l*-

AZ „ÜSTÖKÖS46
a legjobb magyar vicclap. Hetenként 20 

oldal, színes képek.
Minden uj előfizető, ki most fizet 

elő az „Üstökös“-re ha csak 1/4 évig is 
ingyen kapja a tavalyi 1907. évi teljes 
bekötött évfolyamát, csak a bekötéséit 
számítunk fel 2 koronát Kívánatra meg­
küldjük az 1908, január 1-től megjelent 
számokat is 3 koronáért.

Előfizetési árak: 
ij4 évié (okt. dec.) 3 kor.
1 2 6 „
1 ” 12 „ 

Utalványcim ;
Üstökös“ kiadóhivatala 1

Bisdabesí.
s.•„jKNyvzN yv*N$

Ibuz,^

V!>

4®:

i &>ó
<>'í$ f<vá

f. ’ '•> r V*1 V
k ....

n wy

SZÉNSAVDUS, KELLEMES, SAVANYKÁS IZÜ, VASMENTESITETT,

rendkívül üdítő asztali víz.
Udit, gyógyít! Orvosilag ajánlva.

Ivórydgymódra használva. \t-e- és hólyagbajt.knál, a vesemedence 
idOt luiutjainál, hupykő- és fövényképződésnél, a légutak és a 
ki\ áh'szlósztrx ek hurutos Ldntalmainal kitűnő hatásúnak bizonyult.

l’rotf'cklvst kirknufru leüld ü forróskezvlóséff:

Muschcng buziási gyógyfürdő igazgatósága B uziásfürd ö n.

Nyomaton i kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában C-mrgradon. 1908


